





بھیجا پس ان لوگوں نے بنی حنیفہ کے ایک آدمی ثمامہ بن اثارہ سردار میامہ کو گرفتار کیا اور وہاں لاکر مسجد کے ستون سے باندھ دیا بعدہ حضور اس کے پاس تشریف لائے اور شفقت و محبت کے لہجہ میں پوچھا اے ثمامہ مجھ سے کس سلوک کی امید رکھتے ہو؟ جواب دیا امید تو خیر ہی کی ہے لیکن اگر آپ مجھے قتل کیجیگا تو ایک خونى کو قتل کیجئے گا جس نے بہتوں کا خون بٹایا ہے اور اگر احسان کیجئے گا تو شکر گزار رہوں گا۔ اور اگر آپ مال چاہتے ہوں تو جو کچھ ملگئے دینے کو تیار ہوں یہ سنکر آپ وہاں سے تشریف لگئے اور دوسرے اور تیسرے دن بھی تشریف لاکر بھی وہی سوال کیا اور اس نے بھی وہی جواب دیا اس کے بعد آپ نے فرمایا ثمامہ کو چھوڑ دو و ثمامہ چھوٹے ہی مسجد کے قریب حرمہ کے باغ میں گیا اور غسل کیا اور مسجد میں آکر دل و جان سے آپ کا شکر ادا کیا اور فرمایا ثمامہ نے اللہ کی قسم دنیا کا کوئی شخص آپ سے بدتر نہ تھا لیکن آج آپ کی ذات مبارک تمام انسانوں سے محبوب تر ہے۔ واللہ آپ کے دین کو سارے ادیان سے برا جانتا تھا مگر اب اس دین سے عزیز تر میرے نزدیک کوئی دین ہی نہیں بچا آپ کا شہر (مرینہ طیبہ) سارے شہروں سے مکروہ مبغوض تھا مگر اب تمام سے زیادہ محبوب و مرغوب ہے اور میں عمرہ کرنے کی غرض سے اپنے شہر سے باہر نکلا تھا کہ اتنے میں لشکر اسلام نے مجھے گرفتار کر لیا۔ اب اس ارادے کے تکمیل کے متعلق جناب کا کیا حکم ہے آپ نے اس کے اسلام لانے اور نیک ارادے پر مبارکباد کہا اور اجازت زیارت بیت اللہ کی دی جب ثمامہ مکہ معظمہ تشریف لائے تو کسی نے ان کے مسلمان ہونکی خبر پا کر ان سے کہا کہ کیا تم نے خراب مذہب کو قبول کر لیا۔ جواب دیا حضرت ثمامہ نے۔ نہیں بلکہ میں مسلمان ہو گیا ہوں جو ایک سچا اور اعلیٰ دین ہے۔ سن رکھو اب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے کلمہ غیر غلہ کا ایک دانہ بھی میامہ سے نہ آئیگا۔

میرے دوستو! اتنی عریض و طویل حدیث کا خلاصہ یہ ہوا کہ آپ کے اخلاق کے بد خلقی رہا بادل نے ایسا موسلا دھار پانی برسایا کہ دلوں سے ضلالت و طغیان کے تمام خس و خاشاک کو دور کر کے لوگوں کو فدائے اسلام بنا دیا اور اسوہ حسنہ ہی سے مسلمانوں میں اتفاق و اخوت کا رشتہ قائم ہو گیا۔ کیا آج ہم کو وہ دن یاد نہیں کہ سرور کائنات مفرج موجودات صلی اللہ علیہ وسلم نے بعد ہجرت مکہ معظمہ جب مرینہ منورہ تشریف لائے اور جمیع ہاجر و انصار کے درمیان مودہ و مواخاۃ کی لہر دوڑا جس کے زیر اثر انصار اپنا نصف ملک اپنے ہاجر بھائیوں کو دینے کیلئے اور دو بیٹیاں رکھنے والے انصار ایک بیوی کو طلاق دیکر ہاجر بھائیوں کے نکاح میں دینے کیلئے آمادگی ظاہر کی حاصل کلام سردار دو جہاں تاجدار مرینہ نے ان لوگوں کے درمیان اخلاق کے ایسے سرچشمہ کو کھول دیا کہ جس سے اسلام کا ہر فرد بشر سیراب ہوا۔ نہایت افسوس کے ساتھ کہنا پڑتا ہے کہ یہ خوبیاں جو دور سلف میں ہم میں پائی جاتی تھیں وہ آج اغیار میں موجود ہیں۔ میرے عزیزو اور بزرگو! آپ آنحضرت کے اسوہ حسنہ کو نہ چھوڑیے کیونکہ اس میں ہماری دینی و دنیاوی بہتری کا راز مضمر ہے۔

